
Geometrie - cvičeńı 2

1. Určete křivost a torzi v obecném bodě šroubovice c(t) = [cos(t), sin(t), t] , t ∈ R. Určete
pr̊usečnici roviny {z = 0} s oskulačńı a normálovou rovinou šroubovice v bodě c(π2 ).

2. Je dána prostorová křivka

c(t) =
[

3t− t3, 3t2, 3t+ t3
]

, t ∈ R

spočtěte jej́ı křivost a torzi v obecném bodě a určete Frenet̊uv repér v bodě c(0).

3. Parametrizujte následuj́ıćı křivky obloukem:

(a) c(t) =
[

at, a
√
2 ln t, at−1

]

pro t ∈ (0,∞),

(b) c(t) = [t− sin t, 1− cos t, 4 sin( t2 )] pro t ∈ R.

4. Vivianiho křivka. Parametrizujte pr̊unik sféry s válcovou plochou, která procháźı středem
sféry a má polovičńı pr̊uměr.

5. Je dána parametrizovaná křivka

c(t) =

[

1

5
t5 + t2 − 2 t,−1

2
t4 +

2

3
t3 + t2,

4

3
t3 − t2

]

, t ∈ (0, 2).

V bodě t = 1 nalezněte jej́ı křivost, torzi a Frenet̊uv repér.

6. Spočtěte rovnici oskulačńı roviny křivky:

c(t) =
[

cos3 t, sin3 t, cos(2t)
]

, t ∈
(

0,
π

2

)

7. Zjistěte zda křivka c(t) =
[

2t+1
t−1 , t

2

t−1 , t+ 2
]

, t ∈ Rr{1} lež́ı v rovině, př́ıpadně v jaké.

8. Určete funkci f(t), tak aby měla křivka c(t) = [r cos t, r sin t, f(t)] , t ∈ R nulovou torzi. O
jakou křivku se jedná?

9. Zobecněná šroubovice je křivka v prostoru, pro kterou existuje směr, se kterým tečny křivky
sv́ıraj́ı konstantńı úhel. Dokažte, že křivka c(t) s nenulovou křivost́ı a torźı je zobecněnou

šroubovićı právě tehdy když je poměr κ(t)
τ(t) konstantńı.

10. Spočtěte křivost v bodě (1, 1) rovinné křivky zadané implicitně

x4 − 2xy3 + y4 = 0.


